

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Адреса:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII. Ч. 16. ЧЕТВЕР, 5. ЛЮТОГО 1925. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, FEBRUARY 5th, 1925. No. 16. VOL. VII.

## Підчас противоєнної демонстрації в Греції убито п'ять осіб

**ДЕМОНСТРАЦІЯ В ТРИКАЛІ БУЛА УЛАДЖЕНА КОМУНІСТАМИ, ЯКІ ВИБИЛИ ВІКНА В ДЕРЖАВНИХ БУДИНКАХ І ЗААТАКУВАЛИ ПОЛІЦІЙНУ СТАЦІЮ. — ПІДЧАС ДЕМОНСТРАЦІЇ 4 ОСОБИ РАНЕНО І МНОГО АРЕШТОВАНО. — ГРЕЦЬКА ПОКЛИКАЛА ДО ВІЙСЬКОВОЇ СЛУЖБИ 1925 РІЧНИК.**

АТЕНИ, Греція, 4. лютого. — В наслідок напружених відносин між Грецією і Туреччиною і за прогнання грецького патріярха з Константинополя, можна надіятися укладу грецького правительства.

В Трикалі відбулася вчора противоєнна демонстрація, підчас котрої комуністи вибили вікна в публичних будинках і заатакували поліційну стацію.

Підчас демонстрації убито 5 осіб, 4 особи ранено а багато арештовано. Остаточню привернено порядок.

Ця фатальна демонстрація була одною з багатьох, які устроєно проти евентуальної війни з Туреччиною.

АТЕНИ, Греція, 3. лютого. — Грецьке правительство локликло до військової служби 1925 річник. Бадачка про війну продовжується.

Грецька військова рада заявляє, що "армія є в спроможі оборонити Лозанну", розуміючи під цим Лозанський договір, який на думку Греції порушила Туреччина через прогнання греко-православного патріярха.

Десятки тисяч Атенців зібраних в неділю на публичних площах і п'ятували Туреччину за її поступок. Многі з них домагалися війни.

Подібні демонстрації відбулися в інших містах Греції.

### ГРЕЦЬКИЙ УРЯД ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ ПРОГНАННЯ ПАТРІЯРХА.

Годиться однак, щоб спір з Туреччиною передати до пологдження міжнародному трибуналові в Гаазі.

ПАРИЖ, 3. лютого. — Делегатація з Атен до агенції Гааса каже, що турецьке правительство отримало грецьку ноту, в якій протестується проти прогнання греко-православного патріярха з Константинополя.

Нота заявляє, що прогнання патріярха було ворожим актом, однак Греція, бажаючи доказати свій угодливий настрій, пропонує передати справу до вирішення міжнародному суду в Гаазі.

Якщо Туреччина відмовиться прийняти рішення цього суду, тоді грецьке правительство звернеться до Ліги Націй, щоб вона інтервенувала.

ЛОНДОН, 3. лютого. — Грецький міністер внутрішніх справ Конділіс заявив вчора на засіданні ради міністрів, що Греція може дістати сатисфакцію від Туреччини лише через поворот патріярха до Константинополя, хоч би це мало бути коштом війни.

КОНСТАНТИНОПІЛЬ, 4. лютого. — Тут вважають, що Туреччина підтримує військово-військові кроки, щоб відверти можливу інвазію Греків.

### ПРЕМ'ЄР ЕРІО ПОСЕРЕДНИКОМ МІЖ ГРЕЦІЄЮ І ТУРЕЧЧИНОЮ.

Турецьке правительство заявляє, що не буде підчинятися рішенню міжнародного суду в Гаазі.

ПАРИЖ, 3. лютого. — Турецький і грецький амбасадори зложили вчора візиту прем'єрові Еріо і обговорювали з ним справу прогнання греко-православного патріярха з Константинополя.

Грецький представник домагався, щоб передати справу до вирішення міжнародному трибуналові в Гаазі, покликуючися на Лозанський договір.

Еріо радив обом сторонам погодитися і казав, що він є переданим спором міжнародного суду.

ПАРИЖ, 3. лютого. — Турецький амбасадор Девед Бей знову відвідав нині рано французьке министерство закордонних справ і повторив свою заяву, що Туреччина відмовляється підчинятися рішенню міжнародного суду в Гаазі.

СОЛУНЬ, Греція, 2. лютого. — Константинос VI, екуменікальний патріярх греко-православної церкви, прибув тут в неділю вечером після прогнання його з Туреччини.

### ПАРИЗЬКІ ГАЗЕТИ ПРО РАДЯНСЬКО-ЯПОНСЬКИЙ ДОГОВІР.

ПАРИЖ, 3. лютого. — Паризькі газети присвятили багато уваги недавно заключеному договору між Японією і Радянським Союзом.

Вони говорять про "розвиток радянського впливу і більшовизацію Азії", що може мати грізні наслідки.

Газети дальше кажуть, що

неспокій в Америці і Англії із за договору є дрозумілий, так як він загрожує англо-саксонському пануванню в світі.

"Темп" каже, що як Радянський Союз віднесе успіх в Азії, то радянсько-японський договір може бути початком нової широкої закроєної політики.

### ПАРЛЯМЕНТ ФРАНЦІЇ СКАСУВАВ АМБАСАДУ ПРИ ВАТИКАНІ.

Дипломатичні зносини з Ватиканом будуть вдержуватися за посередництвом повіреного в справах.

ПАРИЖ, 3. лютого. — Пала-та послів переголосувала скасувати французьку амбасаду в Ватикані помімо сильних протестів зі сторони французьких католиків.

Голосування відбулося вчора вечером, себто менше як 24 години після того, як лідер клерикальної партії генерал Кастельнау заявив 30,000 католиків, зібраним в Британи, що маючися виповни війну католицизму і що церква приймає визов.

Скасування ватиканської амбасаді було одною з виборчих обіцянок Едварда Еріо, теперішнього французького прем'єра. За скасуванням амбасаді голосувало 314 послів проти 250, і це було висловом довіри для прем'єра.

Після впливу років, дипломатичні зносини між Францією і Ватиканом були навязані за прем'єрства А. Бріана. Бріан був найздібнішим противником Еріо підчас дебати над скасуванням амбасаді, хоч католицькі лідери були голосніші і більше агресивні.

Так довго, як існувала французька амбасادا при Ватикані, Франція мала запевнений протекторат над католицькою церквою на Близькому Сході.

Якщо тепер сенат одобрит скасування амбасаді, то папа не дозволить Франції продовжати цей корисний обовязок на Сході.

Еріо здивував своїх сторонників тим, що в останній хвилі зажадав від них, аби при Ватикані був задержаний французький повірений в справах.

Таким робом Еріо хоче скасувати амбасаду і рівночасно вдержувати дипломатичні зносини з Ватиканом через меншого урядника.

Голосування на задержанні такого урядника при Ватикані має відбутися в парламенті сьогодні.

Кажуть, що цим своїм останнім кроком Еріо піддався католикам.

### ШИРОКА АМНЕСТІЯ ДЛЯ УЧАСНИКІВ КОНТРЕВОЛЮЦІЇ В С.Р.С.Р.

Радянське правительство дасть амнестію всім тим, що були зв'язані з арміями Денікіна та Вранглія.

РОСТОВ НАД ДОНОМ, Рад. Союз, 3-го лютого. — Голова Ради Народних Комісарів Риков заявив вчора на Першому Конгресі Рад північного Кавказу, що радянське правительство рішило дати амнестію для всіх тих, що підчас горожанської війни були ідентифіковані з антирадянськими арміями Денікіна і Вранглія, або що були зв'язані з антиреволюційним рухом.

Всі ті, що повернули до Радянських Республік по розвалі антирадянських армій, будуть вільні і їм будуть привернені їх права.

Кажуть, що цю амнестією є обняті десятки тисяч осіб, які були зв'язані з контреволюційними рухами перед 1921 р.

Є це найширша амнестія, яку коли надали від часу революції.

### УРЯД ОБЧИСЛЯЄ, ЩО В ІРЛАНДІЇ ГОЛОДУЄ 750,000 ЛЮДЕЙ.

ДУБЛІН, Ірландія, 3. лютого. — Ірландське правительство оповістило урядово, що в західній Ірландії 750,000 осіб не мають поживи ані опалу.

Урядова статистика виказує, що голодом є обнятих 475 сіл. Цілковитий брак опалу і велика нужда є в 118 селах таких повітів: Кері, Донегал, Лайтрим, Гелвей, Кеневі і Корк.

В 295 селах є лише одна третя часть потрібного опалу і не зародили картофлі.

Наочні свідки кажуть, що в західній Ірландії панує великий голод.

В повітах Гелвей, Кері і Донегал правительство годує 15 тисяч дітей раз на день, п'ять днів в тиждні.

Правительство надіється на допомогу зі Злучених Держав і Канади. Воно каже, що негайно потрібно соток тисяч доларів, щоб вратувати ірландських селян від голодної і холодної смерті.

З своїх власних фондів правительство призначило вже на допомогу для голодуючих 150 тисяч доларів.

### НОВИЙ АМБАСАДОР ІТАЛІЇ ДО ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ.

РИМ, 3. лютого. — Оповіщено урядово, що Джакомо-де-Мартино, недавній італійський посол в Токіо, зівстав іменованим амбасадором до Злучених Держав.

### СЕКРЕТАР КУЛІДЖА ЗРЕЗИГУВАВ.

ВАШІНГТОН, 30. січня. — Секретар президента Куліджа, Слемп, який був замішаний безпосередньо в нафтові скандали, уступив зі свого становища.

### КАТОЛИКИ КАЖУТЬ, ЩО МОЖУТЬ ЗАХОПИТИ ПАРИЖ ПРОТЯГОМ 48 ГОДИН.

ПАРИЖ, Франція, 2. лютого. — Роялістичні (монархістичні) провідники вірять, що зможуть захопити Париж протягом 48 годин.

"Коди ми рішимо, що потрібна є акція, аби спасти Францію на випадок горожанської війни, ми вхопимо за зброю і будемо панами Парижа протягом 48 годин".

Так заявив в своїй промові Леон Доде, лідер французьких роялістів.

Вайлян Кутюріє, комуністичний посол до французького парламенту, зівстав арештованим, коли хотів організувати протироялістичну демонстрацію.

### АРЕШТУВАННЯ В ЗВ'ЯЗКУ З УБИЙСТВОМ СТЕКА.

КАІРО, Єгипет, 3. лютого. — В зв'язку з убиством англійського генерала сер Лі Стека зівстали арештовані бувший посол др. Шаффі Мансур і Махмуд Ефейд Ісмаїль, службовець в министерстві війни.

Під арештом знаходиться також двоє студентів.

Ісмаїль зівстав перевезений до європейської в'язниці. Мансур був арештований попередньо, однак описав був освободжений і за браку доказів.

Всі кроки в зв'язку з убиством влада держить в тайні.

### ОБЕДНАННЯ МІЖ ПРОФЕСІЙНИМИ СОЮЗАМИ.

МОСКВА, 3. лютого. — Союзна Рада Професійних Союзів запросила Амстердамський Проф. Інтернаціонал на спільну конференцію, завданням якої буде перевести обєднання між професійними союзами і робітниками цілого світа для боротьби з капіталізмом.

### В ЄВРОПІ ПІДНОСЯТЬСЯ ЦІНИ НА ХЛІБ.

ЛОНДОН, 3. лютого. — Почілий Європі піднеслися цього тижня ціни на хліб.

В Лондрі ефіро-фунтовий бохоонець хліба коштує від вчора 11 пенів, себто один пен більше.

Ціни на хліб в Римі, Парижі і Відні або вже піднеслися, або мають бути піднесені.

### НА ЛИТВИ АРЕШТОВАНО 350 КОМСОМОЛЬЦІВ.

ВАРШАВА, 30. січня. — На Литві викрито великий комуністичний протидержавний заговор. В наслідок того арештовано в повітових місточках Шавлі і Янішки більше як 200 членів Комуністичного Союзу Молоді. В Ковні арештовано 150 членів Союзу.

### В БАРЦЕЛЬОНІ АРЕШТОВАНО 14 КОМУНІСТІВ.

МАДРИД, Еспанія, 30. січня. — В Барцельоні арештовано 14 комуністів. Підчас перестрілки між комуністами і поліцією двоє комуністів ранено.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті".

### ДОМІНІЯЛЬНИЙ УРЯД НЕ ДАСТЬ ДОПОМОГИ ДЛЯ БЕЗРОБІТНИХ.

ПРЕМ'ЄР КІНГ ЗАЯВЛЯЄ ДЕЛЕГАЦІЇ З ТОРОНТА, ЩО НЕ БУДЕ ДОМАГАТИСЯ ВІД ПАРЛЯМЕНТУ ФОНДІВ НА ДОПОМОГУ.

ОТТАВА, 3. лютого. — Вислухавши делегацію з Торонта, яка просила негайної допомоги для безробітних, прем'єр Кінг представив ясно становище домініяльного правительства супроти цієї справи.

Делегация була під проводом алдермена Милера з Торонта і в її склад входили такі особи: Джан МекДоналд, представник організованого робітництва; Елесе Шілдс, представник "Трейт Вор Ветеран Асоційшен"; А. Е. Смит, представник відділу Асоційції Безробітних Канади; полк. Отвей, представник Салвейшен Армії.

Відповідь прем'єра Кінга була ані відмовою ані обіця-

кою допомоги. Він заявив, що не буде домагатися від парламенту ніяких фондів на безпосередню чи посередню допомогу для безробітних.

Він обіцяв лише, що буде старатися підганяти вперед публичні роботи, щоб в такий спосіб зменшити безробіття.

Прем'єр дальше доказував на підставі конституції, що такі справи, як безробіття, входять в обєкт діяльності провінціоноальних правительства, а не домініяльного уряду.

Не треба додавати, що від таких слів прем'єра безробітні не будуть ситі ані один день і їм прийдееться дальше голодувати, як і дотепер.

### ПОСОЛ ВУДСВОРТ КРИТИКУЄ ПРАВИТЕЛЬСТВО ЗА БЕЗРОБІТТЯ.

Робітничий представник називає політику департаменту імїграції і колонізації глупою і безмістовною.

ОТТАВА, 3. лютого. — Дж. С. Вудсворт, робітничий посол з центрального Вінніпегу, заявив тут на масовому мітингу в суботу вечером, що розв'язка проблеми безробіття в Канаді, так як її пропонує департамент імїграції і колонізації, є глупою і безмістовною.

Цей департамент робив все, що було в його силі, щоб збільшити імїграцію, сказав Вудсворт, і в той сам час підніс старий крик про "збільшення продукції".

Така політика, замість злагідити серйозність положення, еше її заострює.

Канада вже випродукувала більше товарів, як може знайти на них ринки, і в наслідок того маємо період стагнації і безробіття.

"Кожне правительство, що не може забезпечити населенню бодай поживи, одєжі і мешкання, не має права домагатися від нього альяльності", сказав Вудсворт.

Клич безробітних в Канаді: "праця або повне удержання" не є неслашущий або безпідставний.

Домініяльному правительству нема куди викручуватися від того, що це воно, а не мушціоноальні і провінціоноальні уряди, є відповідальні за безробіття.

Так як воно є відповідальне за фінансову і імїграційну політику домінії, воно так само є відповідальне і за безробіття.

### ВЕБ КАЖЕ, ЩО ВІННІПЕГ НЕ БУДЕ ДОПОМАГАТИ БЕЗРОБІТНИМ.

Новий мейор Вінніпегу полк. Веб заявив онді представникові "Фрі Прес", що Вінніпег не буде більше пристановищем для безробітних зимовою порою.

Обговорюючи справу безробіття, він сказав: "Одною з перших річей, яку ми мусимо зробити слідууючої осені, це широко розголосити, що Вінніпег не буде більше пристанею відпочинку для безробітних західної Канади".

Веб дальше заявив, що з

кінцем цієї зими видатки міста будуть вносити \$300,000.

Мейор є тої думки, що безробітним повинні помагати також домініяльні і провінціоноальні правительства, а коли вони не хочуть цього робити, то чому Вінніпег має помагати безробітним.

Слідууючої осені, сказав Веб, повинно бути оповіщено по цілій західній Канаді, що ніхто з поза Вінніпегу не дістане в зими ніякої допомоги.

### МІТІНГ В ПАМ'ЯТЬ ЛЕНІНА В НЬО ЙОРКУ.

НЬО ЙОРК, 2. лютого. — В Медісон Сквер Гарден відбувся вчора святочиний мітінг в річницю смерті Леніна, в якому взяло участь около 15,000 робітників.

Головним промовцем на мітінгу був Чарлс Е. Рутенберг,

секретар Робітничої Партії Америки, якого засуджено недавно на 3 — 10 років в'язниці і випущено, за бейлом на волю до часу вирішення апеляцій найвищим судом.

З Парижа доносять, що Фріц Адлер зрезигував з уряду секретаря II. Інтернаціоналу.



"UKRAINIAN LABOR NEWS"
Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00
Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"
газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видаве Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на ролі вулиці Прічард і Макгрегор, у Вінніпегу, Ман. М. Попович, секретар.

Передплата на рік \$4.00

Адреса: UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man. Canada.

В ПРОСВІТІ І ЄДНОСТІ НАША СИЛА.

Фасло — "В просвіті і єдності наша сила" — було провідною думкою з'їзду Товариства Український Робітничо-Фармерський Дім, а навіть загальних зборів Українського Робітничо-Фармерського Видавничого Товариства і конвенції Робітничого Запового Товариства.

Наради всіх цих трьох організацій тільки й велися над тим, як би то найкраще і найуспішніше поширити між українськими робітниками та фермерами в Канаді просвіту та організацію.

Найважливіші за постанов з'їзду Товариства Український Робітничо-Фармерський Дім, виконання яких має допомогти дальшому поширенню просвітної праці Товариства, це безперечно ті, що говорять про основи Вишого Освітнього Курсу у Вінніпегу, просвітних курсів і курсів для неграмотних в кожному відділі Товариства. Що ж до змінення організаційної праці і єдності організацій українських робітників та фермерів, то цьому має найбільше допомогти в слідуючому році виконання постанов з'їзду про злуку всіх філій, відділів і товариств Товариства Український Робітничий Дім з доміняльно заінкорпорованим Товариством Український Робітничо-Фармерський Дім і втримання сталого об'єднаного організатора Товариства.

Ці постанови з'їзду, як виробили всі інші, мусять бути виконані, якщо ми бажаємо, щоб наша просвітна і організаційна праця дивинулася цього року даліше вперед. Виконання їх залежить не так від Центрального Виконавчого Комітету Товариства Укр. Роб.-Фарм. Дім, як від самих таки відділів Товариства.

Центральний Виконавчий Комітет має виробити подрібніші плани, дати вказівки і поради, побудити всі старання, які на нього спадають, а все проче мусять бути виконані самими відділами і членством на місцях.

Тому то добре буде, коли відділи Товариства, вислухавши звітів своїх делегатів з з'їзду, зараз-же візьмуться за приготування до виконання постанов з'їзду. Коли насипіть подрібніші пояснення і інструкції від Центрального Виконавчого Комітету, щоб їх зараз можна було перевести в життя.

Відділи повинні намічати перспективних учеників на Вищий Освітній Курс, збирати фонди на його втримання, порозумітися з відділами інших наших організацій, де такі існують, що до встановлення місцевих спільних просвітних курсів і курсів для неграмотних. Кооперація і спільне ділення в цих справах дуже потрібні і її бажать всі наші організації. Всі наші організації постановили, щоб в них не було ні одного неграмотного члена, ні одної неграмотної членкині. Всі ті члени і членкині наших організацій, що не вміють читати і писати, мусять вийти на курси неграмотних. Іх вправді не багато, але до кінця 1925 року не сміє стати ні одного неграмотного члена, ні одної неграмотної членкині у всіх наших організаціях.

На місцях треба киче подбати, щоб вже раз вісно злучити всі наші місцеві організації в одно місце тіло Товариства Український Робітничо-Фармерський Дім. І цієї справі Центральный Виконавчий Комітет може послужити тільки порадами та вказівками, а виконання її залежить цілковито від місцевих організацій.

Подбаймо-ж, щоб ці постанови з'їзду були нами виконані, то зовсім допевнимось, що "в просвіті і єдності наша сила".

СТАВАЙТЕ БРИТІЙСЬКИМИ ГОРОЖАНАМИ.

Не зважаючи на те, що за незначними винятками українські робітники і фермери, які зараз живуть в Канаді, прибули сюди ще перед світовою війною, далеко не всі вони є горожанами цієї країни. Велике число так і остається без ніякої територіально-громадянської приналежності.

За існування проклятої пам'яті австрійської монархії, їх захищували до її горожан. Після розвалу Австрії і окупації Галичини Польщею, Буковини Румунією а Прикарпатської України Чехословацями, вони осталися без громадянства, наскільки не визнавали їх не визнають Польща, Румунія або Чехословацтво за свою країну.

Здається, сам здоровий розум диктує, що для таких українських робітників і фермерів, під кожним зглядом найкраще і найвигідніше було-б стати британськими горожанами, а проте, повторюємо, вони дотепер цього не зробили. Причиною цьому просто байдужість, недбайливість і політична невідомість.

Давніше багатьох з наших поселенців в Канаді не покидали думки про поворот до старого краю. Вони все думали тільки про те, щоб заробити дещо гроша і вертати "до дому". Ім здавалося, що вони тут тільки хвилевими гостями і не цікавилися справами цієї країни, її громадянським і політичним життям тай не дбали про громадянство. Агенти буржуазних політичних партій на сиду впишали багатьом горожанським папери, особливо перед виборами.

Минали роки в Канаді, вибухла світова війна і "до дому" не довелось вернути. По війні "дома" неволя настала і думка про поворот туди затямарилася безнадійною. Мало хто з наших робітників та фермерів думає це, що шверне до старого краю, хіба тільки ті, що оставили там свої сім'ї. І ті, здається, рад-б скорше своїх рідних до Канади спровадити, чим вертати туди, звідки несуться стони їхніх рідних, що терплять переслідування і катування переможців-окупантів.

До цих, що зразу вирішили на завжди осісти в Канаді і будувати тут своє життя, примуцалася значна більшість й тих, що ще може кілька років тому назад думали про поворот до старого краю. Тут ми зжилися з життєвими умовами, тут повиростади і виховалися вже наші діти, чимало українських робітників та фермерів спочило на тутешніх кладовищах, або по лісах та гірських дебрах.

Коли-ж ми вирішили тут жити, то чому-ж не маємо всі стати горожанами цієї країни, а рівночасно горожанами цілої британської імперії та користуватися всі правами і привілеями, якими користуються натуралізовані британські горожане? Чому не маємо ми брати участі в громадському і політичному житті цієї країни разом з іншими її горожанами? Чому не маємо ми всі підносити свій голос у всіх громадських справах, що дотичать нас так-же само, як і всіх прочих жителів цієї країни? Чому не маємо разом з англійськими і всіма іншими робітниками та фермерами в Канаді дбати про те, щоб охоронити і забезпечувати інтереси працюючих? Що стоїть на перешкоді тим українським робітникам та фермерам, що ще не стали горожанами Канади?

Перешкода та; то їхня власна недбайливість і байдужість. Горожанином Канади стати не трудно. Після поправленого в 1914—20 рр. натуралізаційного закону, кожний чужинець, що живе в Канаді п'ять літ і не був караний за якийсь злочин, може стати британським горожанином. Треба тільки піти до суду, виповнити відповідну апликацію, зложити оплату (\$5.50) і піти судової інвестиції, по трьох місяцях, державний секретар вишле присягу на письмі до підпису, а по звороті той-ж і горожанський папери. Перешкод жадних немає; іх роблять часом тільки деяким членам радикальних робітничих та фермерських організацій, але це винятки.

Тому кожний український робітник і фермер, кожна робітниця й фермерка, що вже живуть в Канаді п'ять років, а ще не мають горожанського паперу, повинні подбати про це, щоб стати британськими горожанами. Балакати, що "я — мовляв — горожанин цілого світа", або-ж "нащо мені того", можуть тільки пустомелі й невідомі одиниці. Живемо тут, працюємо, допомагаємо будувати господарку цієї країни, стаємо нерозривною частиною її населення, то-ж повинні ми брати участь в її загальному громадському і політичному житті. А для цього потрібно, щоб ми були її правними горожанами, знали її мову, структуру, державну систему, бодай найважливіша, а навіть звичай і обичаї. Без цього ми й в очач тутешніх англійських робітників та фермерів, не згадуючи вже тутешньої буржуазії, будемо завжди "чужинцями".

ПОСЛІДОВНІ ЛЬОКАТІ.

У Брюкселі відбулися спільні засідання Бюро Другого й Амстердамського Інтернаціоналів.

Чому, подумав читач, приєднують свої засідання ці міжнародні організації, що вважають себе представниками світового робітництва? Звідки й від кого силється на голову робітників лихо за лиху? Звідки й ким готуються нові страждання для трудящих?

Де-то шукаючи відповіді на це питання, може в своїй наївності замислитися: "А що сьогодні є найбільшочим для світового робітництва? Звідки й від кого силється на голову робітників лихо за лиху? Звідки й ким готуються нові страждання для трудящих?"

Так, дійсно найвним був-той, хтоб так подумав! Бо не це турбує тих добродіїв. Доказом цьому є те, що "соціалісти", які засідають у Брюкселі, бачуть перед собою одного тільки ворога — це Комінтерн і Союз Радянських Республік.

Не Чомберлейн, не Куліджі і не Мусоліні, що творять суд і розправу над світовим робітництвом, що готують для нього нові злиди, що хотять підбити все людство інтересам купки банкірів і тростованих мільярдерів, іх непокоять — а тільки ті сили, що тепер тільки єдині повстають проти світових гнобителів та висисувачів.

Адже-ж кожний день тепер визнається новими заходами світової реакції, скерованими до того, щоб подолати всяку оборончу здатність робітництва й пригнічених народів! З приводу цього всього від соціал-буржуїнів не добеться ані слова. Хіба обходить їх те, що Німеччина в мукх від того імперіалістичного натиску, який запроваджують, у спільній змові, Англія, Франція, Бельгія й Італія?

Що їм те, що так нахабно порушуються хоч-би ті-ж паціфістські мрії й надії, які вони покладали на буржуазію. Що їм до того, що Мусоліні розправляється, в себе навіть з тією частиною буржуазії, яка не хоче йти на повіді в нього й не визнає фашистських методів управління. Нема їм діла й до терору в Естонії, Польщі, на Балканах, до імперіалістичних вчинків у Єгипті та в Китаї; голівне їм — це обєднати всі ворожі сили проти Комінтерну й С.Р.С.Р.

На своїх кількадевних нарадах представники Другого й Амстердамського Інтернаціоналів тільки те й робили, що скаржили Комінтерн і С.Р.С.Р. та закликали до боротьби з ними; тут зєдналися в одному зрядничком пориві Вандервельде, Жуо, Дан, Церетелі — деякі налядуть бажанням помстити тим революційним силам, що хотять позбавити впливу старих політичних банкірів і провокаторів з тим, щоб роз-

чистити шляхи світової революції.

Ці добродії такі оскаженілі в своїй ненависті до революційної пролетарської держави, до Комінтерну, що вони навіть не можуть ніяк пробачити англійській делегації того, що вона правду сказала про С.Р.С.Р., а не набрехала так, як це-б їм вигідно було.

Одним словом, нарада бюро двох інтернаціоналів на цей раз як найкращіше доводить, що соціал-демократи всього світу тепер — це тільки підголосок великої буржуазії, який завжди співає в тон своєму господареві. Буржуазія Європи що-дня нагороджує світ новими планами, — отже соціалісти з Другого Інтернаціоналу не були-б гідними свого найменування, коли-б вони не виступили на захист цих планів, коли-б вони взяли на себе частину роботи щодо їх реалізації.

Европейська буржуазія оголошує хрестовий похід проти "червоної небезпеки", — що-ж іншого залишається зробити Другому Інтернаціоналові, як не по льокайському виступу навіолошки перед європейським капіталом і доказувати свою готовість послужити "святій ідеї" його величистого великому капіталу. В цьому й тільки в цьому полягає політичний зміст царди і окремих виступів в цій нараді.

Другий Інтернаціонал своїх власних завдань не має. То нічого, що йому ще довіряють деякі маси європейських робітників — він же ці маси використовує лиш для того, щоб обдурювати їх, переводити в життя завдання світової буржуазії. І коли тепер на порядку денному буржуазії стоїть боротьба з "червоною небезпекю" й натиск на С.Р.С.Р., то І. Інтернаціонал, як служача підсобна організація буржуазії, ставить ці-ж завдання і в свій порядок денний та виступає спільним фронтом з буржуазією.

Справді, які послідовні буржуазні льокаї — оці соціалісти з ІІ. Інтернаціоналу!

ЧЕРГОВЕ ЗАПРОДАНСТВО УКР. ПАТРИОТІВ.

Редактором львівської газети "Діло" замість Левичького став Василь Панейко, колишній делегат уряду Петрушевича на мирову конференцію в Парижі. Панейко почав редакторство статтею, різко скерваною проти С.Р.С.Р. і з'окрема проти українців. Він каже, що вважав би за краще, якби більшовики провадили найгорстокішу русифікацію, бо їм легше було би скинути. Газета "Воля Народа" пояснює ці виступи новими субсидіями, які одержали керівники "Діла" від польського уряду.

3 міжнародного робітничого руху

ЗАКІНЧЕННЯ СЕСІЇ ІІ. ІНТЕРНАЦІОНАЛУ.

Сесія Виконкому ІІ. Інтернаціоналу скінчилась. Наперекір сподіванню, не зважаючи на зуслала Церетелі, Дана, Сталінського і ареставників соціал-демократів Естонії і Польщі, Виконком не прийняв в останній мент ніжкої резолюції щодо Грузії й Естонії. Ця група зазвато агітувала за проект резолюції, що нападає на С.Р.С.Р., але інші делегати різко заперечували і вирішено не виносити ніякої резолюції, а обмежитися тим, що прийняти до відома заяву естонських с.-д. Ця постаново напевне відповідає бажанням британської делегації. Деякі делегати підкреслюють, що це була перша сесія за кілька років, на якій не ухвалено резолюції, що нападала-б на радянський уряд.

КАМПАНІЯ ПРОТИ ДЕЛЕГАЦІЇ ТРЕД-ЮНІЇ.

Французькі соціалісти розпочали жорстоку кампанію проти англійської професійної делегації за її звіт про С.Р.С.Р. Газета соціалістів "Пепль" пише, що англійські делегати далися комуністам обдурити себе. Помилка Англіїчів у тому, що вони не обмежилися вивченням справ економічного характеру, і вдалися в політи-

ку. Делегати були під впливом свого бажання виправдати те, що англійський робітничий уряд визнає С.Р.С.Р. Щоб зменшити вражіння, викликане звітом делегатів, "Пепль" пише, що делегати не знали російської мови, мали радянських перекладачів, а нарешті каже, що вони не грають великої ролі в міжнародному русі.

ПЕРЕХОВУЮТЬСЯ ВІД РОБІТНИКІВ.

Засідання Бюро Амстердамського Інтернаціоналу і Виконкому Другого Інтернаціоналу відбувалися таємно. Журналістів на засідання не допускали. Атмосфера таємності збільшувалася через те, що щоденно місце засідань змінювалося, бо боялися місцевих революційних робітників, які намагалися пробратися на засідання, і оголошити дискусії.

МАСОВІ АРЕШТИ ЮНАКІВ.

Варшавська охранка заарештувала дуже багато учасників організації незалежної соціалістичної молоді "Життя". Всіх заарештованих обвинувачується в тому, що вони належать до компартії. Це обвинувачення загрожують 6 роками каторги. Заарештований також технічний секретар комфракції союму Ерліх.

ПОВСТАНЧИЙ РУХ У ФРАНЦУЗЬКИХ КОЛЬОНІЯХ.

В африканських кольоніях Франції (Мароко й Алжирі) почався серйозний повстанчий рух. Тубільні племена Туарігів є на чолі повстання, що поширюється на величезні простори французької північної Африки. У військових колах вказують, що в недалекому майбутньому всю Північну Африку охопить кольоніальне повстання і створить єдиний фронт кольоніальних народів, що повстануть проти кольонізаторів. Найсильніший осередок повстання італійське Триполі. Французи вживають спільних заходів, щоб зм'якшити свої залози.

ПЕРЕСЛІДУВАННЯ КОМУНІСТИЧНОЇ ГАЗЕТИ В ТУНІСІ.

В Тунісі слідча влада розпочала переслідування проти редактора комуністичної газети "Авенір Соціал" за статтю, що "зазіхає на права й повноваження французької республіки в Тунісі", й за вміщеної малюнку, "образливого для представників Франції". Судовий слідчий видав розпорядження про переведення тросу поміж туніськими комуністами.

НА НОВОМУ ШЛЯХУ.

(Про перший Всеукраїнський учительський з'їзд в Харкові.)

Останні два роки визначаються в радянському житті України тим, що інтелігенція почала робити крутий поворот в бік радянської влади, все більше позбавляючись старої ідеології. Серед цієї інтелігенції, що взялася за переорієнту старих цінностей, чільне місце займає вчительство.

Незвичайним швидким темпом учительство нищило старі упередження і проймалися новим світоглядом. Учительство в масі своїй спільно швидко покинувши зі старими забобонами, наче воно хотіло тим самим скоротити свою минулу історію, ту історію, якою воно провинилося перед найпоштовіщою класною сучасного суспільства, перед пролетаріатом.

І справді, за відносно короткий час, більшість учительства остаточно усвідомила свою нову історичну ролу.

Перший всеукраїнський учительський з'їзд, який відбувався в Харкові, є показником того, що маса учительства вже пройшла переорієнку цінностей, що вона ввіла клин в стару ідеологію і через те не стає, а вже стала цілком твердо на новий шлях.

Незвичайно характерне те, що крім єврейського й польського учительства, які досі не мали нагоди зробити політичний виступ у всеукраїнському масштабі і через те вони тепер оголосили політичні декларації, учительство у виступах своїх представників не отогошувало більше декларацій, а більше всього трюкалося конкретно тієї практичної ролі, яку воно повинно, на власну думку, відігравати в теперішньому радянському суспільному житті. Характером своїх виступів українське вчительство довели, що воно пройшло вже через ту стадію, коли робилися підсумки політичного перелому і коли ці підсумки фіксувалися в певних політичних деклараціях.

Зараз радянський світогляд увійшов вже в плоть і кров сучасного учителя і цей світогляд є вже тим єдиним вихідним пунктом, яким він керується при накресленні своїх завдань. І тому більшість учителів, які виступали не тільки по першому докладі тов. Чубаря, а-де навіть у відповідь на привітання, торкалися не нових своїх політичних поглядів, а вважачи, що новий світогляд радянського учителя є вже відомий і всіма аизнаним фак-

том, вони говорили про ті широчезні завдання, які стоять перед учительством. Визначили ці завдання, представники учительства, як раз як найкраще довели, що вони стоять на новому шляху і свідомі того, яку велику й почесну ролу покладає на них історичний момент.

Взявши за свої провідні підвалини марксизм і лєнінізм, учительство відразу виходить на широку дорогу і бачить перед собою такі величезні перспективи, про які він ніколи не мав уяви. Мало того, що учитель бере під критику всю свою стару педагогічну роботу і прагне її перетворити, зиваючи її з сучасним оточенням і історичним завданням пролетарської революції, але він стає й громадянином найкращого гатунку і як такий зацікавлюється всіма галузями нашого соціалістичного будівництва.

Економічний стан незможного селянства, культурне становище села, побут — ось ті найважливіші сторони нашого життя, на які було звернено увагу вже на початку всеукраїнського з'їзду в перших словах представників учительства України.

Учительство також продемонструвало своє розуміння сучасного політичного стану села і устами одного з учителів, який сказав, що спілка незможного середняка й учителя це той фронт, який треба протиставити куркулєві, — учительство України доводить, що воно розуміє ці політичні труднощі, які існують на селі, і що в боротьбі радянської влади за подолання цих труднощів, радянська влада може твердо покладатися на учительство, як на свою підпору.

(Більшовик).

АНТИПОЛЬСЬКІ ДЕМОНСТРАЦІЇ В ДАНЦІГУ.

В Данцігу відбувалася антипольська демонстрація. Вночі поштової польської скриньки невідомі особи перефарбували в німецькі монархістичні кольори. Одночасно з тим в пресі з'явилися протипольські статті. Генеральний комісар в ноті, надісланій данцігському сенатові, вимагає негайної каривинних, віддання під суд газети і вжити серйозних заходів до охорони польського майна. Нота має загрозливий характер.

РІЖНІ ВІСТІ.

СВІТОВІ ІМПЕРІАЛІСТИ ДІЛЯТЬ КОЛЬОНІ.

Преса вмістила сенсаційне викриття таємних переговорів Англії й Франції, що до віддачі французької Сирії Англії, щоб цим зм'якшити панування Англії в Мосулі.

Гавас спростовує ці повідомлення, зазначаючи, що розпоряджатися територіями Сирії й Месопотамії може тільки Ліга Націй. Але газета попереджує, що ці права Ліги не відкидають можливості попередньої змови між Англією й Францією. А ця змова має тепер для обох держав велике значення, бо Франція, віддавши Сирію, розв'язе собі руки в Африканських кольоніях, а Англія зм'якшить свою владу в мосульському нафтовому районі.

НОВИЙ ПРОЦЕС УКРАЇНЦІВ У ЛЬВОВІ.

В зв'язку зі справою Ольги Бесарабової вручено акт обвинувачення десятима Українцям (кільком студентам і селянам), учителям Вахманінові і інженіру Мельнику. Іх обвинувачують у шпигунстві.

САСКАЧЕВАНСЬКИЙ ГВІТ ПУЛ ЗРОСТАЄ.

Саскечеванський гвіт пул за місяць грудень 1924 р. зріс на 100.000 акрів. Загально саскечеванський гвіт пул має на кон-тракті 7,250,000 акрів. Ограничень щодо прийняття нових членів до гвіту пулу не встановлено. Від часу встановлення гвіту пулу було лише два випадки нарушения контракту його членами.

ДО ВІДОМА ТОВАРИШАМ, що складала гроші на календар "Вся Україна в адресах".

Календар "Вся Україна в адресах", після тих відомостей які ми мали, повинен вийти на початку цього року. Однак візьме часу, поки він сюда приїде. Тому треба бути терпеливими. Всі гроші і адреси вислані вчасно і будуть вміщені в календарі, про що ми також мали інформації. Відповідати на сотки листів в цій справі ми не маємо часу. Відповідно на те, що гроші отримані і вислана буде прихід календаря на адресу тих, хто складав на гроші. Сподіємось, що в марті, або в квітні календар отримає кожний, хто склав свою датку.

М. Шатувський, секр.



# 3 ПАРТИЙНОГО РУХУ

## ВШАНУВАННЯ СМЕРТИ ПРОЛЕТАРСЬКИХ БОРЦІВ.

### В МОНРЕАЛІ, КВЕ.

Стараним міського комітету Компартії Канади і інших робітничих організацій міста Монреалу відбулося дня 25. січня ц. р. масове віче в великій Прінс Артур залі для вшанування смерті провідника і учителя працюючих Н. Леніна. Сала була переповнена. Сцена гарно удекорована чорним і червоним подієм, а по середині був великий портрет Леніна. Віче отворив т. Бюгей і на його поклик всі присутні відповіли "Жалібний Марш". Після цього т. Бюгей вголос довго промову, в якій змалював значення і силу Леніна для світового робітництва не тільки до його смерті, але й після неї.

Другим говорив від відділу У.С. К.П.К. т. Яворський. На самому вступі пояснив, чому ми нині суди так громадзо зібралися, а потім розповів про життя Леніна. Ленін не жив, але боровся, це його життя це завзята боротьба і праця для користі працюючих. Праця на волі, в тюрмі, на Сибіру, на вигнанню. Він був учителем, організатором, провідником, і ливши працюючим по собі революційну міжнародну організацію — Комуністичний Інтернаціонал. Потім т. Яворський говорив про боротьбу і смерть Карла Лібкнехта і Розі Люксембург, які боролися за визволення робітничої класи і згинували від рук німецьких юнкрів та соціал-зрадників.

Далі виступали бесідники в англійській, французькій, російській і єврейській мовах, а від К.П.К. говорив т. Мек'ваер. Останній промовець говорив про стан робітництва в цілому світі, а зокрема в Канаді. Був також промовець від Ліги Комуністичної Молоді. На закінчення присутні відповіли "Інтернаціонал" і після так зв'язаного мітингу розійшлися додому.

Ю. Вараниця.

### В ГЕМІЛТОНІ, ОНТ.

Дня 25. січня ц. р. в Гемілтоні відбувся масовий мітинг в пам'ять смерті борців революції: Леніна, Лібкнехта і Розі Люксембург. Головою вибрано т. Мак'васко, секретарем тов. Кречмаровський. Першим бесідником був тов. Давідзінський. Ознайомивши слухачів з життям Леніна і підкресливши його значення в історії боротьби робітничої класи і його праця на користь поневоленого люду, бесідник сказав, що хоч Ленін помер, але його наука не вмерла і не

вмере, доки буде існувати людство. Відтак бесідник ознайомив присутніх з життям і боротьбою К. Лібкнехта, про котрого між іншим сказав, що це був один з найкращих людей Німеччини, що боровся проти буржуазії. Він був в Німеччині провідником Спартаків, які в 1919 році сімло виступили проти "капіталістів за праве діло. Повстання Спартаківців було здушене, але рух комуністичний в Німеччині не впаде і не впаде. Він змете з лиця землі своїх ворогів. Відтак т. бесідник говорив про Розі Люксембург, її активну участь в німецькій революції і трагічну смерть. На закінчення з'явився все робітничество продовжувати працювати за визволення працюючих з капіталістичного ярма.

Другим промовцем був тов. Тимонь з Торонто, який змалював організаційну силу Леніна, на якій взоруються тепер всі революційні провідники. Третім говорив т. Майданський, який вказав, як польська шляхта і румунські бояре знущаються з українського трудового населення, очі якого тепер звернені на схід. В імени цих поневолених промовець кликав робітників ставати в ряди тих організацій, які організували померші борці, бо тільки ті організації ведуть працюючих до визволення з кігів капіталу.

Н. Кречмаровський, секретар.

### В ВЕНКУВЕР, Б. К.

В неділю, 25. січня відбулося в Венкувер святкування смерті провідників світового пролетаріату Леніна, Лібкнехта і Розі Люксембург. Робітників і робітниць зібралось поважне число і нетерпеливо чекали, коли піднесеться куртина. Свято отворив голова т. І. Ю. і на вступі хор відспівав "Жалібний Марш". Потім хор розійшовся на два боки, а на сцені лишилася маленька учениця т-ка Катерина Кошовська і віддекламувала "Леніну". Серед глибокої тиші лунав голос маленької дівчинки і наче кував слова:

"Брате, товаришу вірний, прощай! Тільки спокійно в землі спочивай. Ми започати твої збережем. Ними жими ми — з ними й умрем."

Потім говорив т. С. Винник про життя Леніна, а після нег в англійській мові говорив т. П. Флейд з К.П.К. Відтак виступали декламатори і декламаторки, а хор співав — "Шалійте, шалійте", "Червоний Прапор", "Разом товариші в

ногу". Промовляли т. т. П. Кушнір — "Діяльність Леніна", О. Вільгош — "Діяльність Леніна, Лібкнехта і Розі Люксембург". На закінчення хор співав "Інтернаціонал". Присутні були з цього свята дуже вдоволені і ширю витали своїх виконавців.

Н.—к.

### В ОШАВІ, ОНТ.

За ініціативою В. У.С. К.П.К. дня 26. січня, ц. р. робітничою Ошаві обходило 6 річницю смерті провідників німецьких Спартаківців Карла Лібкнехта і Розі Люксембург, замучених німецькими соціал-зрадниками і першу річницю смерті пролетаріату і найбільшого будівничого Союзу Радніських Соціалістичних Республік Н. Леніна. Тов. Мухурок відкрив концерт-мітинг. Хор відспівав похоронний марш. Першим бесідником виступив тов. Семенов, котрий досить обширно розказав присутнім, хто були згадані люди, за що боролися і за що віддали своє життя. При кінці бесідник зивав присутніх ставати на шлях, указаний безсмертними пролетарськими провідниками, та горнутись під червоний прапор, котрий став загрозою самотній реакції і веде до комунізму. Описав виступали тов. і т-ки з деклараціями, а хор відспівав: "Замучений в тяжкій неволі".

Другим бесідником був тов. Корчак з Торонто. В довгий промові бесідник обрисував присутнім життя робітників в теперішнім капіталістичному устрою, як пануюча класа експлуатує робітничою, забираючи не тільки плоди їхньої праці, але й здоров'я. Тому працююча класа, яка витворює всі продукти, мозолями і кров'ю котрих збудовано весь цей світ, повинна організуватись, відібрати політичну владу від капіталістів. Бесідник згадав також К. Лібкнехта, Розу Люксембург і Н. Леніна, котрі віддали своє життя за визволення всего людства з під капіталістичної тиранії і умираючи вони кликали докінчити почату ними визвольну боротьбу.

На закінчення хор відспівав "Інтернаціонал" і концерт-мітинг закінчився. Концерт випав надзвичайно добре, як і завдяки товариші і товаришки старуються виконувати і виконувати всі підприємства вдовольно, а це доказує, що робітничі організації виконують робітничою на чесних членів суспільства. Хоч тяжкі часи, але це не спиняє Ошавців до поступу. Вони вже мають сво-

є по землі, як мурашки? Трагедія їхніх душ, це буденщина! Вони так тісно зв'язані з життям, що творять одно-нерозривне... І родяться з тайників веселіт, самі від себе.

Ось в мене був товариш. Тяжло добре, звався Базь, а прозивали його "Ірчанин". Гарний, чорнявий хлопчисько, не поганий товариш і з дому маючий. В нього була страшна трагедія, що не покидала його до смерті. Трагедія, яка стала буденщиною... Він любив тільки в агіт н и ж інок. Раз в місяць (часами й два-три), находила на нього страшна хворя: заспокоїти себе з вагітною жінкою, що вже найменше в 6 до 7 місяці. І страшні муки переживала ця бідна людина. Бувало кажу:

— Базю, спам'ятайся! Це-ж божевілья, ненормальність...

І він прошив замкнути його в кімнату, впиав до безтими, кусав до крові руки, плакав... Але потім таки вискакував кризь вікно і біг шукати забуття.

Нераз вистоявши годинами в снігах жидівських заїздів, нераз побивши його в робітничих кварталах, де він старався найти свою жертву. Бувало, що платив "факторам" всі гроші, які прислав батько на цілий місяць. Бувало, що по цілонічних пошуків повертався над ранком блідий, мовчазний і цілий в гарячці. Але вечером біг знову шукати, доки не найшов.

Це звороніння мучило його дуже. Він підупав на здоров'я, сох, ходив до лікарів, з сльозами в очах просив помочі і — всетаки не помагало. Трагедія цієї людини довела її в 21-му році життя до краю. В травні 1915 року, по довгих-даремних пошукуваннях за вагітною жінкою, бідний Базь пішов на цвинтар, ляг в

### В ТІММІНСІ, ОНТ.

Стараним українською і фінляндською відділів Компартії Канади відбулося в Тіммінс, в фінляндській салі, дня 18. січня ц. р. міжнародне пролетарське свято-концерт в пам'ять смерті незабутніх провідників революційного руху — Карла Лібкнехта і Розі Люксембург. Свідомі робітники цілого світа знають, кого втрапили зі своїх рядів в особі К. Лібкнехта і Розі Люксембург. Знають, що вони згинували за ті ідеї, які Н. Ленін почав вводити в життя.

Робітничество цілого світа в цей день шанує пам'ять великих борців за визволення працюючих, клонить голови перед їхніми могилами і говорять: "Ви померли, але ідеї, за яку Ви віддали своє життя, буде живі в житті".

Друге пролетарське свято відбулося в неділю 25. січня в Укр. Робітничім Домі.

Тіммінське робітничество відсвяткувало річницю смерті нашого великого учителя Н. Леніна. На вступі забрав слово тов. Гр. Рубецький, пояснив присутнім, що нинішній концерт устроений на те, щоб шанувати пам'ять смерті славног провідника пролетарського революції, котрий віддав своє життя для добра робітничої класи. При піднесенні куртини в глибокій сцені вивид портрет Леніна, прибраний чорними і червоними лентами. Програма концерту складалась з революційних пісень, декламацій і мандолінової оркестри. На початку відспівано в українській мові "Похоронний Марш", а діточа мандолінова оркестра під проводом тов. М. Гнатюка відіграла "Червоний Прапор". Після йшли декламації і інші точки.

Підчас пави тов. М. Гнатюк говорив про життя, боротьбу і смерть Н. Леніна. Він переповнив життєпис Леніна і взагалі його діяльність за останніх 35 років. Ми знаємо, що вже більше нема між нами нашого великого учителя, але його дух і наука буде так довго жити, доки житиме працююче людство. Ленін вказав робітничим масам, що вони здібні не лише працювати в глибоких підземних шахтах, але що вони здібні правити державою без царя і пана. На закінчення концерту хор відспівав "Інтернаціонал", а Драмгурток відіграв одноактний М. Ірчана п. н. "Нежданий гість".

М. Килимкович.

### ВШАНУВАННЯ СМЕРТИ РОБІТНИЧОГО ВОДЬВ.

#### Бельмо, Алта.

В неділю, 18. січня великий гурток робітників в Бельмо, Алта. зійшовся разом, щоб шанувати пам'ять борця-революціонера — Н. Леніна, К. Лібкнехта і Розі Люксембург. Першим слово забрав т. Богачук, який з'ясував сучасний стан робітництва в цілому світі. На чолі робітничого руху стоїть Комуністичний Інтернаціонал, який заснував Ленін і за який боролися і вмерли К. Лібкнехта і Розі Люксембург. Тому, щоб належно шанувати пам'ять цих борців, треба вступати в ряди Комуністичної Партії Канади. Після промови присутні ставили бесідничий запит, а відтак сформовано відділ У.С.К.П.К. до якого вписалося 9 членів.

П.Р.

#### Торонто, Онт.

В неділю, 18. січня стараним відділ У.С.К.П.К. в Торонто відбулось вшанування пам'ять смерті пролетарських провідників Леніна, Лібкнехта і Розі Люксембург. Сала Укр. Роб. Дому була зяповнена по береги. Сцена була прибран портретами Леніна. На початку хор відспівав Похор. Марш. Відтак говорив бесідник про життя і боротьбу Леніна. Далі йшли декламації і промови. Про життя і смерть Розі Люксембург говорила одна з товаришок. Її промова зробила велике враження на присутніх. На закінчення говорив ще один з товаришів про життя і боротьбу К. Лібкнехта, розказавши, як німецькі юнкери замордували цього славног борця. На закінчення відспівано знову Похоронний Марш.

Пролетар.

### НОВИЙ ВІДДІЛ ЛІГИ КОМУНІСТИЧНОЇ МОЛОДІ КАНАДИ.

Вже від довгого часу серед української робітничої молоді в Монреалі почувався брак такої організації, в склад якої входили-б молоді товариші і товаришки. Ці балачки носились попередньо серед молоді, а сьогодні вони вже здійснилися. Українська робітничою молоді в Монреалі не хоче отагати позаду та іде слідом других місцевостей. За порадом партійних членів рішено скликати товаришів і товаришок, які хотіли-б належати до організації і вибрати з них заряд і накомі вже буде заснований такий відділ, то хай опісля він самий скличе масове віче. Так і сталося. При кінці грудня м. р. зійшлися молоді товариші і товаришки, організували відділ Ліги Комуністичної Молоді, вибравши з поміж себе заряд та ухвалили, щоб вже на другий вечір зійшлися всі члени та приступили до своєї організаційної праці. На перший раз вписалося лише 9 членів і одна членкиня. Правда, що на перший раз виглядало якось ніби сумно. Але на другий день молоді виглядали досить весело, а це тому, що майже кожний член привіз з собою вже другого члена.

Нині український відділ Ліги Ком. Молоді числить 24 члени. Члени Л.К.М. є зацікавлені в організаційній праці, та в придбанню нових членів до свого молодого товариства. Ця молода організація буде

зіркою серед місцевої молоді, яка не словами, а ділом та завзятістю працює над дальшим розвитком своєї організації. Було-б дуже практично, щоб і інші робітничі організації шили слідом Л.К.М. — та щоб кожний член других робітничих організацій привів до своєї організації що найменше двох нових членів, так як оне роблять молоді члени Л.К.М. Словами організаційної широти не докажем, треба ділом доказати. Вірю, що як би товариство було багате членством, то тоді і праця пішла-б успішніша. Як також вірю в те, що ця молода організація піде слідом інших робітничих товариств та буде розвиватися для добра робітничого руху.

Заморський.

#### Монреал, Кве.

### РІЧНИЙ ЗВІТ ВІДДІЛУ У.С. К.П.К. В ТОРОНТО, ОНТ.

Дня 14. січня 1925 р. відбувся річний збори відділу У.С. К.П.К. в Торонто, Онт., на котрих заряд і інші комітети здали звіт із своєї діяльності за минулий рік.

Голова т. І. Горбатюк отворив збори. Після прочитання програми, яка зястала прийнята зборами, організатор т. Т. Корчак дав звіт з діяльності відділу, з'ясувавши вквортці моральну і матеріальну сторону відділу, вивав товаришів до дальшої невпинної праці на будуче.

За цілий рік відділ відбув: рогулярних мітингів заряду 35, відділових адміністраційних 30, дискусійних 2, пропагандних 3, протестаційних 1, лекцій про "Теорію історичного матеріалізму" і "Політичну економію" 23. Лекції відбувались в неділю рано від 10 до 12 години з великим успіхом, котрі викладав т. І. Сембай. Протягом року відбулось 3 масові віча, відіграно 5 представств, 2 концерти, 3 забави, 2 пікніки; відділ брав участь в усіх противітних мітингах, в майській і листопадовій пресовій кампанії, в першомайській демонстрації, в міських виборах, в святкуванні 7 річницю пролетарської революції, в святі в пам'ять поглибних борців революціонерів в Сх. Галичині С. Мельничука, П. Шеремети і І. Цешка, в святкуванні 63-х роковин смерті Тараса Шевченка. Відділ працював енергійно для майської і листопадової кампанії і при допомозі відділів Вест Торонто і Нью Торонто і Живидіалу зібрав на пресовий фонд і передплату на "У.Р.В." і "Робітничою" \$1,027.30. Зібрано в користь голодуючих в Німеччині \$30.10. Зібрано пресового фонду для "Воркера" \$81.50, для студентів-комуністів у Відні \$43.95. Спродано гіпсового погруддя Н. Леніна на суму \$20.00, котра була призначена на пресовий фонд "Воркера". Кольпуртер дав звіт, що за цілий рік продано часописів на суму \$250.22. Відділ бере слідуючі часописи до розпродажі:

"У.Р.В.", "У.Щ.В. (недіельне число)", "Новий Мір" і "Воркер".

Відділ числить 83 членів. Зорганізувало Лігу Комуністичної Молоді, котра числить поверх 55 членів. За ініціативою відділу організувано Робітниче Запомогове Товариство, котре числить поверх 100 членів.

Фінасовий звіт за минулий рік представляється так:  
Загальний прихід ... \$1,144.70  
Загальний розхід ... 1,144.51

Остає в касі ... \$ .19

Т. Корчак, І. Рогожинський, голова, секретар.

### НАШИМ ДОПИСУВАТЕЛЯМ ДО ВИДОМА.

За час переїздових дискусій, а потім за тиждень з'їздив наших організації зібралась велика скількість дописів з різних місцевостей Канади. Редакція буде старатися вмістити всі дописи, що надуться, в найближчих Вістях", однак перше підуть звітні наших організації, потім ті дописи, в яких говориться про організаційне життя і тільки після цього підуть дописи поодиноких осіб.

Редакція.

### Не забувайте про пресовий фонд нашої преси.

### ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ І ЧИТАЙТЕ НОВИЙ ЧАСОПИС в англійській мові

### "THE LEFT WING"

офіційний орган Канадської Трєйд-Юніонної Меншости, який видає раз в місяць Трєйд-Юніонна Пресвітна Ліга.

Передплата: 25 цт. на рік. Поодинокое число 3 цт. 100 примірників \$2.00.

Адреса:  
"The Left Wing"  
Room 301, 95 King St. E., Toronto, Ont.

### Кожний класово свідомий робітник повинен передплатувати і читати робітничу газету

### The WORKER

Офіційний орган Комуністичної Партії Канади.

Передплата на рік винищує \$2.00, на піврік \$1.00. Зашліть передплату таки ше нині!

Адреса:  
THE WORKER,  
Room 301, Tyrrell Bldg., 95 King St. East, Toronto, Ont.

## В БУРЯНАХ

Другий том спогаді з громадянської війни на Україні 1920 року.

(Продовження.)

— Що робити? — думаю. Не буду-ж ждати в цих курчячих сховах голодної смерті! Треба якнебудь довідатися, треба... Або ні! Чорт їбери! Смерть, то смерть! Буду лежати тут, буду ждати... Ну, вмеру, то вмеру спокійно, без насмішок ворогів, без знущань... Вмирати тисячі, чому не могу вмерти й я? Чим-же ріжніше я від тих тисячів? Хіба-ж я не такий самий, як вони всі? А може... Хто зна, може не вмеру...

Скільки я вже не їв? Зараз. 31-го травня останній раз обїдав, а сьогодні — сьогодні 2-го червня. Значить два дні з половиною. Ну, лустяки! Людина може прожити 12 днів без їжі. Впрочім, тямлю добре, як я був в 2-ій класі, в наше місто приїхав був якийсь "комедіант", що сидів в шклянній будці запечатаній і бережливій поліцією і не їв 23 дні. Хто хотів побачити цього "самомученика", той платив 20 сотників і міг до несхожю любуватися його худим-запалім тілом. Правда, він пив мінеральну воду.

...Воду... Як-би зараз-хоч маленький кучиль... В горлі так сухо, так дуже сухо... Якби вода, то просидів-би в цих кущах ще два дні... А сонце припикає і добирається навіть в мій "холодник". Чого йому треба від мене? Яка година? Мій годинник показує 11-ту перед полуднем. І знову думаю про хліб. (Ох ти треклятує

черво!) Ну, це-ж смішно! Кільканацьох кровів від мене живуть люди, які напевно не голодні і для мене найшовся-б в них шматок хліба. А я лежу між бурянами голодний...

Як-же це так? Доки-ж сидити тут? Півтретя дня нічого нікого не їсти, навіть без води, це божевільня!... До чого доведе воно мене?

Ах тямлю, істнує в медицині неуда, що зветься голодним тифом... Може й я захворію на него? Захворію і ніхто не буде знати... І ніхто не подасте ніякої помочі... Серед мук повільно конатиму, а потім вмеру... Ну, вмерти, це не страшно, але вмерати повільно, одинокою серед бурянів — не дуже приємно... До того, хто зна яка смерть буде? Може в гарячій палаті буду, може з болів корчитимусь?.. І ніхто не порятує, води не подасте... А люде так близько...

Привид вчорашнього вечера стає перед моїми очима.

Ні, ні, ні! Краще забути про все, краще не думати. Чим будь треба занятися. Тільки чим? Писати? Годі, не могу... А може й справді описати почування людини, що вгне з голоду? Були-би вірні і цікаві записки. "Записки поміраючого з голоду". Або ні, чим я не вбу думок про хліб. Записки будуть ще більше пригадувати незвідне становище.

Навіщо робити себе мучеником? Не треба трагедій. Без того багато їх...

... А як подумати, то кожна людина має свою трагедію і тяжко переживає її. Скільки на світі людей, стільки й душевних трагедій! Навіть ті, що живуть весь вік в достатках і вигодах, і ті мають свої трагедії, що мучать їх. А в тих сотень мільонів дрібних чоловічків, що снують-

ся по землі, як мурашки? Трагедія їхніх душ, це буденщина! Вони так тісно зв'язані з життям, що творять одно-нерозривне... І родяться з тайників веселіт, самі від себе.

Ось в мене був товариш. Тяжло добре, звався Базь, а прозивали його "Ірчанин". Гарний, чорнявий хлопчисько, не поганий товариш і з дому маючий. В нього була страшна трагедія, що не покидала його до смерті. Трагедія, яка стала буденщиною... Він любив тільки в агіт н и ж інок. Раз в місяць (часами й два-три), находила на нього страшна хворя: заспокоїти себе з вагітною жінкою, що вже найменше в 6 до 7 місяці. І страшні муки переживала ця бідна людина. Бувало кажу:

— Базю, спам'ятайся! Це-ж божевілья, ненормальність...

І він прошив замкнути його в кімнату, впиав до безтими, кусав до крові руки, плакав... Але потім таки вискакував кризь вікно і біг шукати забуття.

Нераз вистоявши годинами в снігах жидівських заїздів, нераз побивши його в робітничих кварталах, де він старався найти свою жертву. Бувало, що платив "факторам" всі гроші, які прислав батько на цілий місяць. Бувало, що по цілонічних пошукувань повертався над ранком блідий, мовчазний і цілий в гарячці. Але вечером біг знову шукати, доки не найшов.

...А скільки буває інших... Росцарування в чомубудь, важкі переживання, душевні тайни... Мільони їх! І всі вони окутані болем, терпінням, невідомістю... Кожна людина має окреме своє царство терпіння, про які ніхто не знає. Ми усміхаємося один до одного, говоримо солодкі слова, але все це маски. Там в глибині — рани.

Та всі ці трагедії поодиноких людей, зливаються в одну-загальну-вселюдську ріку трагедій. Хто може описати трагедію тисяч-мільонів поневолених, визискуваних? Трагедію того величезного колективу працюючих, що ціле життя не розгинають спини, працюють в поті чола і — не знають ніколи одного ясного, шалливого дня. Чи є лік на цю великанську, все-світню трагедію? Є?

О, так! Є! На вістрю меча!

...Та що я про трагедії? Хіба це, що я третій день нічого нікого не їм, трагедія? Я-ж не вмираю ще...

Про щось інше думати. Обовязково! Сонце ще високо, до вечера далеко... Може вечерю щобудь продумую, а покищо треба забуть про горе, про трагедії.

Ось зараз... Життя. Один довгий день переживав. Так чудно! Чому саме таке має бути життя? І чому ми такі безпомічні, безсилі? Жиемо і не знаємо що перед нами... Гелі! Хитрий! Тоді не цікаво було-б жити... Оглядається позад себе і бачу ціле минуле життя. Маленьке воно, дрібне, незначне... Але зараз, зараз... Як воно було?

Морщу чола і пригаую. Чомусь гарно і легко стає на душі. Тільки далі, ще далі... Зачерпнути спогади з найтемніших кутків... Так, так...

### ЧИ ВИ ВЖЕ МАСТЕ

найновішу книжку відомого пролетарського письменника М. ІРЧАНА

### КАРПАТСЬКА НІЧ

що недавно вийшла з друку? Якщо немає її ви самі, або ваші знайомі, то пошарайтеся купити, а будете мати корисну книжку в хаті. Не тратьте вона вартості навіть тоді, як ви перечекаєте її. Це довна повість з воєнних часів в Галичині і з життя робітництва в Америці. Коли читаете, то не можете так довго відірватися від книжки, доки не перечекаєте до кінця. Письменник М. Ірчан сам переживав війну і вірно описує всі ті страшні події в старому краю. Читачи "Карпатської ніч" ви рівночасно багато вчитеся і то в найбільш приступній спосіб, бо ця книжка написана незвичайно зрозумілою мовою. Надрукована вона на найкращому папері, окладина з артистичним малюнком в двох кольорах. КУПИТЬ, А НИКОЛИ НЕ ПОЖАЛУЙТЕ РОЗПОВСЮДНОУЙТЕ СКРІЗЬ ЦЮ КНИЖКУ.

Вискаються книжки за попередним надісланням грошей. ЦНА 50 ЦЕНТІВ ЗА КНИЖКУ. Замовлення з грішми посилайте на таку адресу:  
Ukrainian Labor News  
Cor. Pritchard & McGregor  
Winnipeg, Man.



# ЗВІТИ ТОВАРИСТВ.

## ЗВІТ ПРОВІЗІОНАЛЬНОГО КОМІТЕТУ Т.У.Р.-Ф.Д. В ЕДМОНТОНІ, АЛТА.

Провізійний Виконавчий Комітет в Едмонтоні вислав на весні організатора між фермерів, який видає багато місцевостей. Також час від часу вислав в деякі фермерські місцевості дітучу мандолинову оркестру під провідом т. Віхрестова. Також в порозумінні з Центральним Виконавчим Комітетом вислав організатора в полудіну Алберту, який протягом листопада і грудня відвідав всі наші місцевості, а деякі по дорозі.

Фінансовий звіт за шість місяців, який потвердив контрольна комісія, представляється так:

Приходи:	
Колекта організатора	\$279.66
Листопад	41.20
Серпень	17.20
Вересень	124.29
Жовтень	6.25
Листопад	12.45
Грудень	13.90
Разом	\$494.95
Росходи:	
Платня організатора	\$173.50
Подорож організатора	82.40
Листопад	41.62
Серпень	39.62
Вересень	89.00
Жовтень	15.45
Листопад	13.40
Грудень	15.40
Разом	\$470.39
Повторення:	
Листопад	494.95
Грудень	470.39
Остатє в касі	\$ 24.56
Іван Мойса, організатор, секретар.	

## РІЧНИЙ ЗВІТ ФІЛІ Т.У.Р.-Ф.Д. В ЕДМОНТОНІ, АЛТА.

Дня 14 січня ц. р. відбулися річні збори філії Т.У.Р.-Ф.Д. в Едмонтоні. Збори отворив голова т. М. Ділявський, на предсідателя вибрано т. С. Сітка, а секретарював т. А. Зені.

За зарида дав звіт голова т. Ділявський. За минулий рік відбулося адміністративних зборів 29, представлено 26 концертів, 4 концерт-митинги, 3 відкриття б, протест-митинг 1, пікніки 7, базар 1, дітучих представств 2, дітучих концертів 6. Товариство Спілка Укр. Роб. Молоді, устроєно значних забав 21, конюшних забав 2, маскоаний бал 1, а також для У. Р. Діт. Школа устроєно 1 спеціальну забаву для дітей.

При нашій філії гуртується так товариства: відділ Т.У.Р.-Ф.Д., який числить добре стоячих 86 членів; відділ Секції Ж.-Р., членівки поперх 40; Спілка Укр. Роб. Молоді чл. 28; Дітуча Школа до котрої учасце околу 73 дітей, учасцею т-ка М. Волинцев, Роб. Зап. Товариство, дітуча мандолинова оркестра під управою т. Д. Віхрестова, а також новоствореної Драмгуртки. Філія передлаче всікі робітничі часописи, як наш орган "У.Р.В.", "У.П.В.", журнал "Робітничо". Є бібліотека вартости поперх \$200.00. Загальний маєток обчисляється на \$20,000.00. Такса на 1924 р. \$277.98. Аксекурція \$205.50. На пресовий фонд "У.Р.В." і "Робітничі" філія збрала \$588.41.

Буфет принеся за 1924 ф. чистого доходу \$594.50.

Довгу перенесено з 1923 р. \$3,633.24. Сплатчено за 1924 р. \$1,748.71.

Остатє ще доугу на 1925 р. \$1,884.53.

Увесь довг виконаний в товаришів і товаришок без проценту.

За Шкільну Раду У.Р.Д.ІІІ звіт дав т. П. Онцук і завина, що діти приходять до школи на час, в школі добре заховаються і вчаться під добрим провідом і дисципліною учительки т-ки М. Волинцев.

За Комітет Кан. Партії Праці звіт дали т.т. М. Татко і К. Семкович. Члени завжди учасцями на митингах, а також старались вести кампанію між укр. робітничеством підчас виборів муніципальних і провізійнональних.

Фінансовий звіт:

Перенесено з 1923 р.	\$ 228.26
Січень	492.65
Лютий	1,037.80
Март	970.14
Квітень	1,259.49
Май	1,005.26
Червень	1,481.17
Листопад	585.93
Серпень	821.38
Вересень	398.89
Жовтень	1,098.95
Листопад	1,185.56
Грудень	
Разом	\$11,132.87
Росходи:	
Січень	\$ 639.99
Лютий	918.73
Март	803.74
Квітень	1,320.08
Май	1,031.59
Червень	1,710.09
Листопад	680.10
Серпень	489.73
Вересень	790.70
Жовтень	430.03
Листопад	803.78
Грудень	1,495.26
Разом	\$11,132.82

## Повторення:

Приходи	\$11,132.87
Росходи	11,132.82
Остатє на 1925 рік	\$ 19.05

## Контрольна комісія:

Од. Юрійчук, І. М. Татко, І. Гудима.

До зарида на 1925 рік вибрано сідатучих товаришів: М. Ділявський, голова; С. Німифорак, заст. голова; П. Лучак, фін. секр.; М. Якимчук, рек. секр.; О. Будник, касієр; Шкільна Рада: І. Верстюк, Петро Онцук і т-ка Емілія Строчі. Контрольна комісія: М. Мокрій, І. Вакалюк і П. Слободин. П. Верстюк, бухгалтер; О. Шидловський, бібліотекар; М. Макошичук і т-ка М. Німифорак, гардеробщики; П. Верстюк, господар.

М. Ділявський, І. К. Луцук, голова, секретар.

## РІЧНИЙ ФІНАНСОВИЙ ЗВІТ ВІДІЛІ Т.У.Р.-Ф.Д. І МШР. В ГЕ-МІЛТОНІ, ОНТ.

Фінансовий звіт відділу Т.У.Р.-Ф.Д. в Гемілтоні за минулий рік представляється так:

Загальний прихід	\$204.29
Загальний росхід	170.83
Остатє на 1925 рік	\$ 33.46

Місцева Шкільна Рада, що існує при відділі, має в своїм розпорядженні такі фінанси:

Приходи:	
Січень	\$ 86.50
Лютий	20.25
Март	87.02
Квітень	82.15
Май	50.60
Червень	33.70
Листопад	
Серпень	118.48
Вересень	25.22
Жовтень	37.71
Листопад	46.05
Грудень	65.55
Разом	\$653.23
Росходи:	
Січень	\$51.34
Лютий	51.25
Март	60.60
Квітень	74.85
Май	63.42
Червень	58.75
Листопад	90.51
Серпень	10.27
Вересень	57.45
Жовтень	53.79
Листопад	81.00
Грудень	
Разом	\$653.23

Замітка. — Учителеви не заплачено за місяць грудень платню в сумі \$50.00, що становить недобір.

Наш відділ має загальний маєтку на суму \$1,222.68.

Відділ шире відклався на всі заклади Е.К. Т.У.Р.-Ф.Д. Також давав поміч хорим товаришам в кількох місцевостях Канади.

На "Укр. Роб. Вісти" і "Робітничо" збрало відділом в минулому році \$267.20.

Відділ старється всяким способом помагати Шкільній удержувати робітничу дітучу школу, яка має великі фінансові труднощі.

Відділ розповсюдженню видану нашими видавничими літературою і такі робітничі часописи: "Укр. Роб. Вісти", "Робітничо", "Укр. Шк. Вісти", "Новий Мир" і "Воркер".

Лекції-відкриття відбуваються кожної неділі поподуні і кожного четверга ввечерю.

При відділі Т.У.Р.-Ф.Д. існує вкє від кількох літ Драмгуртка ім. Ів. Тобілевича, який дає фінансову допомогу як для відділу так і для робітничої дітучої школи, а що найголовніше, позначаєміє місцеву публіку з робітничими шутками.

З товаришеским привітмом, За відділ і Шкільна Рада: Ів. Ліпшак, секр.

## РІЧНІ ЗБОРИ ФІЛІ Т.У.Р.-Ф.Д. В САСКАТУНІ, САСК.

Дня 11 січня відбулися річні збори відділу Т.У.Р.-Ф.Д. Організатор т. Покімброда отворив першу сесію зборів. Головував т. Петелько, секретарював т.т. Кобзей і О. Голуб.

Прочитано програму зборів і прийнято одностайно. Приступлено до складання закладів і вписування нових членів. Висладося двох нових членів: В. Король і М. Кусак, котрі зістали прийняті. Організатор здав короткі моральні і матеріальні звіт за 1924 р. та указав на осягнення і нестачі в минулому році. Прикінці викладав членам за їхню працю в минулому році і вказав до дальшої праці на організаційно-освітнім полі.

Секр. прочитав протокол і бюресонопідсеред. Фінансовий звіт здали касієр Н. Антонович і фін. секр. М. Рогоман. Контрольна комісія потвердила фінансовий звіт, який прийнято всіма членами. Звіт рїчних комітетів: провізійного, організаційного, запомогогогого і т.п. заслухано і одобрено. Звіт ІІІ.З.П.Е.К. і делегати від відділу С. Ж.-Р. прийнято. На шм закінчилися перша сесія зборів.

На другій сесії головував т. Галина, секретарювали ті самі секретарі. Розглянуто старий і вибрано новий фінансовий звіт. Збори отворив орг. т. В. Владка. На голову зборів вибрано т. Н. Мельника, а на секретаря т. І. Дікуна. На зборах зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

## РІЧНИЙ ЗВІТ ТОВАРИСТВА У.Р.Д. ІМ. Т. ШЕВЧЕНКА В ЛОНДОНІ, ОНТ.

Дня 31 грудня 1924 р. відбулися річні збори Товариства ім. Т. Шевченка в Лондоні, Онт. Збори отворив орг. т. В. Владка. На голову зборів вибрано т. Н. Мельника, а на секретаря т. І. Дікуна. На зборах зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

Зарида здал сідатуче справоздання з діяльності Товариства за 1924 рік, яке відібуло 43 адміністративних митингів, 5 масоаных зборів, 4 лекції, 4 дискусії, 4 спеціальні митинги, 2 протестивні;

## Фінансовий звіт:

Приходи:	
Січень	\$ 854.78
Лютий	905.92
Март	825.86
Квітень	269.10
Май	452.91
Червень	877.23
Листопад	651.75
Серпень	498.51
Вересень	188.60
Жовтень	200.45
Листопад	463.27
Грудень	1,187.10
Перенесено з 1923 р.	157.13
Разом	\$7,532.61
Росходи:	
Січень	\$ 901.98
Лютий	921.98
Март	446.54
Квітень	301.53
Май	571.36
Червень	1,110.78
Листопад	530.06
Серпень	567.59
Вересень	305.14
Жовтень	217.61
Листопад	298.85
Грудень	830.12
Разом	\$7,003.54

## Повторення:

Приходи за 1924 р.	\$7,532.61
Росходи	7,003.54
Остатє готівки в касі	\$ 529.07
Дім і інвентар вартости	\$15,000.00
Довгу було на 1924 р.	5,975.00
Віддано доугу в 1924 р.	2,845.00
Лішається доугу на 1925 р.	\$3,130.00

За контрольну комісію: С. Галина, І. Кальмуцький, П. Петелько.

## ЗВІТ З РІ